

Después de tres días de combates incesantes, quedó estrozado el intento de ofensiva rebelde en Euzkadi

HACIA LA UNIDAD LA ALIANZA DE LA JUVENTUD MADRILEÑA

El histórico salón de actos del Ateneo madrileño, donde tantas veces vio la luz la bandera republicana, se ha hecho inmemorial defendiendo, no sólo la independencia de España, sino también los altos valores de la personalidad humana y los derechos de los pueblos libres. Los corazones juveniles se han ido reuniendo en torno a la bandera republicana, se nos presentan como el destino ha confiado al pueblo español, se nos presentan como la unidad de todos los jóvenes. Unidad exigida por dos razones: triunfar sobre el fascismo y edificar una patria en donde la juventud viva alegre y feliz.

Las banderas de la unidad, junto a los pliegos de las telas rojas y rojas dan guarda a la enseña tricolor de la República española, por ende la estrella tripartita del Frente de la Juventud, está presente y manifiesta. Allí están representados y enlazados por un mismo noble ideal los comunistas y socialistas, que integrando la Juventud Socialista Unificada organizó el Congreso. A su lado, embargados por idénticas preocupaciones y dirigidos al mismo blanco la fe de sus anhelos inmediatos, los representantes de las Juventudes Republicanas y de las Juventudes Sindicalistas. Y con ellos los delegados de los partidos políticos y organizaciones que componen el bloque antifascista.

Esta juventud que hoy se reúne, y que es la más espléndida promesa de un futuro venturoso en una España libre y próspera, juega un papel principal, cuya actuación a lo largo de los meses de guerra que van transcurriendo es un ejemplo para todos. En los corazones jóvenes, que sin desmayo y con el espíritu de los años tempranos se han lanzado a la lucha y ocupan las vanguardias, se ha venido incubando una idea que, al fin, ha conseguido para plasmarse en la realidad que nos conducirá al triunfo. Fue el espíritu del dolor y de la contrariedad, la experiencia derivada de la guerra, la lección deducida de lo que se pudo hacer y el reconocimiento de equivocaciones, para que la meta que tan lejano parecía al inicio de la marcha llegara a convertirse en firme convicción, reconociendo que en el momento la victoria sin la unidad y que a ella hay que sacrificar lo que sea que sea, que ella supone renunciamiento de lo esencial, porque sin triunfo de la unidad no se puede construir la nueva España que llevamos en el alma.

En esta unidad se han intervenido de varios oradores, y con agrado destacamos a los señores... (text continues with names and details of the event)

La aviación facciosa, en otra expedición sobre Durango, bombardeó el hospital de sangre

Encontraron allí la muerte dos monjas que asistían a los enfermos, y el edificio sufrió grandes daños

Bilbao, 3.—Nuevamente fué objeto ayer Durango de otro críminoso atentado por la aviación facciosa. A las dos y media de la tarde, cuando las señales de alarma, e inmediatamente aparecieron sobre varias calles, causando grandes destrozos en los edificios. Los aviones de los cuales quedaron destruidos por completo. El ataque volvió otros seis aviones, que tomaron por objetivo principal la estación y dejaron caer abundantes bombas. Una bomba cayó en un edificio de Durango, en cuya planta baja había un hospital de sangre, destruyendo la planta superior y abriendo su pecho al viento, podrá decir a los cuatro vientos: "¡Qué bonito mi juventud...!"

El descalabro sufrido ha sido enorme, quedando diezmados algunos batallones. El ejército de Santander prosigue la ofensiva por tierras de Burgos, y las posiciones de Oviedo son cañoneadas con gran intensidad

Bilbao, 3.—Al cabo de tres jornadas de lucha intensa, durante las que se han estrellado los desesperados esfuerzos del enemigo para quebrar la resistencia del Ejército Popular, la enérgica reacción operada en las fuerzas leales ha frenado el ímpetu de los facciosos y decaído su combatividad ante la barrera opuesta a sus intentos de avance. Es muy considerable el número de bajas que han sufrido los rebeldes en los tres días de batalla, y todo indica que el mando faccioso les obliga a tomarse un descanso. Las jornadas de ayer fué durísima para el enemigo, especialmente para la columna motorizada, que intentó avanzar por la carretera de Villarreal, que conduce a Aramayona, que sufrió un gran descalabro, quedando diezmadas las fuerzas y destruidos varios autos blindados. Al amanecer de hoy no empujaron sus ataques, lo cual es sintoma muy expresivo. En las últimas horas de ayer se apreciaba claramente la impotencia de las tropas para conseguir sus objetivos a fuerza de cargas de infantería. Durante la mayor parte de la tarde se empezaron así exclusivamente los cañones y la aviación, que en un nuevo alarde de barbarie, dejó caer su mortífera carga sobre poblaciones de retaguardia, haciendo víctimas inocentes a mujeres y niños.

DERIOTA COMPLETA
Se tienen nuevas pruebas de la magnitud de la derrota sufrida por los facciosos en sus desesperados ataques a las posiciones del sector de Aramayona. Si no bastara el número de bajas que se nos aprecia por nuestras fuerzas desde nuestros parapetos y las que fuertemente ha de haber causado la artillería, los morteros, la fusilería y ametralladoras leales, hay un testimonio que atestigua plenamente esta impresión: en la casi absoluta inactividad que guardan los facciosos durante la jornada de hoy. Nuestros observadores han advertido gran movimiento de fuerzas en el campo enemigo. Los facciosos realizan con cada rapidez el relevo de los que hasta ahora han venido combatiendo, que quedan diezmados ante el empuje de las Milicias. Sus batallones están destrozados, y los mandos rebeldes se ven obligados a recomponerlos.

Los intentos desesperados realizados el enemigo en la noche pasada por la zona de Aramayona, luchando con la de Elorrio, que constituyeron otros tantos fracasos. Las fuerzas populares, cuya moral crece por momentos, están dispuestas a desmenuzarse al enemigo. A los intentos de éste responderán con enorme brío aumentando el quebrajo que el enemigo ha sufrido en las jornadas de la tarde, cuya importancia hay que resaltar: por lo rotundo de la victoria del Ejército del pueblo.—Febus.

EL PRESIDENTE DE EUZKADI ELOGIA MERECIDAMENTE AL EJERCITO POPULAR
Bilbao, 3.—A mediodía recibió el presidente del País Vasco a los informadores, y los hizo las siguientes manifestaciones: "Hay que señalar el día de ayer, que fué de una victoria destacada de nuestras fuerzas, en la cual fueron rechazados heroicamente los ataques de las tropas que dirige personalmente el cabecilla Mola. El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido realmente brillante. La moral de nuestros combatientes es elevadísima, a pesar de la intensidad y número empleado por el enemigo en los ataques aéreos en forma constante sobre nuestras líneas avanzadas. Quiero que el pueblo entero conozca

Los rebeldes impiden el abastecimiento de un manicomio
Bilbao, 3.—El consejero de Sanidad, señor Espinosa, dijo a los periodistas que el Gobierno vasco, en su último Consejo, había acordado la subvención de 115.000 pesetas para las obras de las nuevas conducciones de agua al Sanatorio de Britas, con cuya mejora se podrá ampliar en más de doscientas las camas para enfermos tuberculosos. Se retiró luego a la delicada situación en que se encuentran los enfermos internados en el manicomio de Santa Agueda, ya que no es posible atender a su abastecimiento, a causa de encontrarse aquel establecimiento entre dos fuegos, pues los rebeldes batían con sus cañones el edificio. Además de las incursiones de su aviación, que en su afán criminal, no ha respetado a aquella desgraciada población. Se halla también bajo la réplica de nuestra artillería. El señor Espinosa no ocultó ante los periodistas su preocupación por este problema de salud al manicomio de Santa Agueda, donde hay unos 1.500 enfermos, hallándose dispuesto a iniciar urgentes gestiones cerca de la Cruz Roja Internacional a fin de que no les falte lo más indispensable mientras duran las actuales circunstancias, que espera sean breves, ante la vigorosa réplica del Ejército Popular a los rebeldes.—Febus.

IMPRESION DE MADRUGADA
Se sigue combatiendo en el Norte y en el Sur
Otro día más en que la actividad mayor de la jornada ha correspondido a frentes no cercanos a Madrid. En todos ellos la iniciativa ha correspondido, por entero, a las fuerzas republicanas que, bien han avanzado como en Burgos y en Córdoba, o han mantenido sus posiciones como en Vizcaya, infligiendo un duro castigo a los facciosos que trataron de atacar, aunque sin la intensidad de días anteriores. Puede considerarse este intento faccioso de adentrarse en Euzkadi completamente fracasado. Y es un frente que no ha de ocasionarnos serias inquietudes, pues se trata de un terreno abrupto, difícilísimo en extremo para las operaciones militares, y defendido, además, por hombres de temple excepcional, ante los cuales los facciosos fracasarán cuantas veces intenten una operación. En el frente Sur ha seguido nuestro avance, aunque no en la proporción de días anteriores. Pero nuestros soldados han logrado reconquistar algún terreno y, sobre todo, el ocupado en días anteriores ha sido puesto en excelentes condiciones de defensa para resistir si fuera preciso, con seguridades de éxito, cualquier desesperado contrataque enemigo. En cuanto a los frentes de Madrid, el día transcurrió con tranquilidad. Nuestras fuerzas fortificaron rápidamente las posiciones conquistadas el día anterior, en un avance que tuvo mucha mayor profundidad de lo que en un principio se creía, ya que se ha llegado hasta el cementerio del vecino pueblo de Aravaca. La aviación facciosa, siguiendo su táctica criminal de siempre, volvió a bombardear con saña el indefenso pueblo de Durango, en el que no cabe perseguir objetivo militar alguno y sólo ocasionar víctimas, como así ha hecho, entre las mujeres y niños del

Italianos heridos en Zaragoza
Son tantos los que llegan, que Cabanellas hace sonar las sirenas de alarma para que la gente no los vea
Hendaya, 3.—Noticias llegadas de Zaragoza dicen que, como consecuencia del gran número de italianos heridos que ha sido necesario llevar a los hospitales de aquella ciudad, el general Cabanellas ha dado la orden de hacer funcionar las sirenas de alarma en el momento de llegar los trenes ambulancias. Se ha hecho esto de la misma manera en que se hace cuando se dan las señales de alarma con motivo de la presencia de los aviones de la República. De este modo la población se apresura a correr hacia los refugios, dejando la ciudad desierta, para poder de este modo transportar a los heridos sin causar la menor inquietud. Les parecía a los jefes facciosos que de otro modo se corría algún peligro, en vista de la cantidad extraordinaria de heridos que llegaron a Zaragoza en una sola expedición.

ALEMANIA Y FRANCO AMENAZAN A FRANCIA

En los Bajos Pirineos se lleva a cabo una intensa propaganda fascista que alarma a la población, ante la cual se alzan las posiciones fuertes construidas por ingenieros nazis en la frontera

Bayona, 3.—De algún tiempo a esta parte, precisamente desde que los rebeldes españoles consiguieron entrar en Irún, se nota en el País Vasco francés, y sobre todo en la zona inmediata a la frontera hispanofrancesa, un ambiente de inquietud, derivado de una situación anormal, que debe ser objeto de preocupación. Recientemente, con motivo de la celebración en Bayona del Congreso de oficiales republicanos de la región del Adour, la numerosa concurrencia y el gran entusiasmo que reinó en todos los actos verificados no bastaron para desvanecer la ansiedad existente. Ya no se trata tan sólo de la propaganda fascista que despliegan los agentes hitlerianos en distintos departamentos de Francia, agentes entre los que figuran el renegado Doriot, próximo a ser expulsado de la Alcaldía de Saint-Denis; el coronel conde Casimiro de la Rocque, jefe de los Cruces de Fuego, y su intérprete en la Cámara, el diputado Ibarregeray. Es algo todavía más inquietante. Los republicanos que habitan en el departamento de los Bajos Pirineos están intranquilos porque en las laderas de las colinas que dominan la ribera izquierda del Bidasoa, el río fronterizo con Guipúzcoa, se están construyendo obras de fortificación de innegable importancia militar, dirigidas por técnicos alemanes. Se sabe que en la mayor parte de estas construcciones estratégicas se van a instalar potentes piezas de artillería, cuyos cañones apuntarán amenazadoramente contra Francia. Nadie pone en duda el grave peligro que supone para Francia la vecindad de Franco, entregado de lleno a Berlín y a Roma, que orientan la política exterior de los rebeldes en un sentido de rabiosa francofobia.

El pueblo francés se habrá convencido ahora del patriotismo de los "nacionalistas" franceses, que mantienen relaciones amistosas y permanentes con los generales rebeldes españoles y se alían con los enemigos irreconciliables de la República francesa para derribar al Gobierno del Frente Popular y derrocar el régimen democrático. En este departamento de los Bajos Pirineos, que envía a la Cámara una representación parlamentaria que en su mayoría es reaccionaria, trabajan activamente dos de los dirigentes más eficaces del movimiento fascista francés, a saber: Ibarregeray y Tixier-Vignancourt, quienes no desperdician ocasión de intensificar el movimiento de agitación entre la población vasca. Estos diputados siguen las inspiraciones del jefe de los Cruces de Fuego y de otras Ligas fascistas, militarmente organizadas, el coronel La Rocque, cuyo retrato ha aparecido hace pocos días, al lado del de Franco, en el periódico hitleriano "Die Woche" ("La Semana"). Estos diputados están en relación permanente con los rebeldes del otro lado de la frontera y han formado parte de la Comisión que, presidida por Henri de Kerillis, el reaccionario articulista de "L'Echo de Paris", estuvo en Burgos y en Salamanca para ofrecer sus respetos a Franco. Ellos fueron también los que, con el general Castelnau, apadrinaron el homenaje consistente en la entrega de una espada de honor al ex coronel Moscardó, que dentro de los muros del Alcázar toledano sacrificó estérilmente numerosas vidas de mujeres y niños. Y fueron ellos también los que, a su regreso a Francia, no vacilaron en hacer público, en un acto celebrado en la sala de los "Ambassadeurs", que sentían que en Francia no hubiera una región semejante en su espíritu y decisión a la Navarra española.

Todos estos personajes y sus adláteres van y vienen constantemente por la carretera de Saint-Jean-Pied-de-Port a Pamplona. Para esto disfrutan de amistades entre los vigilantes de la frontera, sobre todo de un oficial de la Guardia Móvil destacado en Arneguy-Valcarlos, quien, con desprecio de las órdenes superiores, facilita el paso de la frontera a los agentes del fascismo internacional. En algunas ocasiones este mismo oficial ha realizado personalmente viajes al territorio rebelde, en cumplimiento de una misión encomendada por los fascistas franceses. A todos estos hechos podemos añadir el de la detención en San Sebastián del capitán de reserva Jean Pelletier, que fué capturado hace meses a bordo de un barco cuando se dirigía a Bilbao en viaje de recreo, y que a pesar de las gestiones realizadas continúa en prisión. Las autoridades departamentales no se preocupan mucho de calmar la inquietud existente, y por ello han sido varias las exhortaciones dirigidas al Gobierno pidiéndole que ponga fin a la agitación fascista en el País Vasco y confíe la vigilancia de la frontera a servidores leales de la República.

Se consolidan las posiciones tan brillantemente tomadas ayer
Parte de guerra, radiado a las veintidós horas: "FRENTE DEL CENTRO.—Madrid: Las fuerzas republicanas se han dedicado a consolidar con obras de fortificación las excelentes posiciones tan brillantemente ocupadas ayer y que dominan varias carreteras importantes. En algunos sectores hubo tiroteos de fusil y de cañón, muy afortunados por nuestra parte, ya que destruyeron algunas trincheras ocupadas por los facciosos, y las ametralladoras que en ellas existían. La aviación propia ha efectuado sus acostumbrados vuelos de reconocimiento. Siguen pasándose a nuestras filas evadidos del campo rebelde en número considerable. En los demás sectores, sin novedad."

Se va a publicar la Cartilla Popular Antifascista
Valencia, 3.—El ministro de Instrucción Pública, ha dicho esta mañana a los informadores que en breve se publicará la Cartilla Popular Antifascista. Al objeto de dotar a los soldados antifascistas de un medio moderno de enseñanza de las primeras letras.—Febus.

Se va a publicar la Cartilla Popular Antifascista
Valencia, 3.—El ministro de Instrucción Pública, ha dicho esta mañana a los informadores que en breve se publicará la Cartilla Popular Antifascista. Al objeto de dotar a los soldados antifascistas de un medio moderno de enseñanza de las primeras letras.—Febus.

La República democrática mejora el régimen de vida del campesino y aumenta la producción

Valencia, 3.—El señor Vázquez-Humasqué, subsecretario de Agricultura, ha hecho unas declaraciones al corresponsal de la Agencia España sobre la situación en el campo.

—Nos hallamos—dijo—en vías de organizar definitivamente la producción agrícola en todos los lugares donde la explotación se llevaba a cabo hasta ahora en un régimen provisional. Esta organización definitiva tendrá en cuenta las características de cada región y de cada zona de cultivo. También se halla en vías de realización una organización apropiada que permita la utilización de maquinaria agrícola en los lugares que se presten a una explotación intensiva. Con este motivo vamos a reunir toda la maquinaria agrícola utilizable, a tiempo que vamos formando obreros del campo capacitados para su empleo.

Estamos dispuestos—añadió—y trabajamos ya en ello, a favorecer el desarrollo de las pequeñas propiedades de regadío, mejorar el rendimiento de las tierras y construir viviendas para los trabajadores del campo. El movimiento cooperativo que estamos desarrollando permitirá el máximo rendimiento tanto en la producción como en el comercio de los productos agrícolas.

También nos hallamos—terminó diciendo el señor Vázquez-Humasqué—organizando el crédito agrícola y un sistema de seguros mutuos para los productores de la tierra. Este sistema garantizará un régimen de ingresos indispensables a las familias de los campesinos, al igual que la marcha normal de la producción y de los medios de explotación. Además, están ya en vías de creación las escuelas agrícolas.

En Cuatro Caminos

En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen los Almacenes de Tejidos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, camisería, ropa interior de señora y niños. Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

El Gobierno del Japon quiere un Parlamento fascista

Pekin, 3.—La Prensa china declara que el Japon no posee un régimen realmente parlamentario. Con respecto a la crisis política, parece que el Gobierno japonés disolverá nuevamente la Dieta en el caso de que las elecciones se sean desfavorables. Necesita que el próximo Gobierno tenga por todos los medios carácter netamente fascista. En este caso, la China del Norte se encontrará en grave peligro, ya que la política japonesa volvería a ser agresiva.—Fabra.

IMPRESA ENCUADERNACION
Servicio rápido y económico. Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inverosímiles.

THE KOTOGRAPH
Rosalia de Castro, 40
Teléfono 24203

LA IBERIA Bujías estéticas. Exigir siempre esta acreditada marca Bravo Murillo, 20, Madrid. Telef. 33961

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción en concepto de timbre.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros. Ayudantes. Peritos. Aparejadores. Delineantes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas. 5 principal.

REPARACIONES máquinas a escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13829.

PERDIDAS
PERDIDO pasaportes marrón ceniza beige. Tranvia 3, por ser recordado agradeceré devolución gratificante. Laguarda, 66. Entrésuelo izquierda.

VARIOS
APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasaje Ma theu, 3. Teléfono 15141.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

Fundado en 1 de junio de 1931
PI Y MARGALL, 12. Teléfono 22941

Capital	Pesetas 50.000.000
emitido	25.000.000
desembolsado	12.500.000
Reservas	740.614

GIROS, CHEQUES, TITULOS, DESCUENTOS, COBRO, CUENTAS CORRIENTES y en general toda clase de operaciones de Banca

La juventud en la guerra

El Congreso de Alianza

Por encima de las enseñanzas de la unidad juvenil, en los mismos pliegos de las banderas tricolor, roja y rojinegra ha estado latente y compacta la verdad. Poco han gesticulado en contradicciones violentas los oradores. Mucho ha intervenido el corazón, y en los labios dirigidos por los sensatos cerebros surgió unánime el llamamiento a la unión. En todos los jóvenes está la convicción de que no podremos vencer sin la unidad y que ésta, conseguida desde luego a base de renunciamentos ideológicos, la tenemos hecha carne en nuestras manos.

El fascismo labora incesantemente para impedir la unidad juvenil, pero ya conocemos a nuestros enemigos, sabemos su disfraz, y será fácil apartarlos de una ruta por la que marchamos con decisión. Los enemigos de la juventud se verán aplastados por la masa, que se apresta con firmeza, sacrificando ideales, a defender a España invadida por el extranjero y a vencer con la unidad al fascismo y a los que encubiertamente trabajan para él, para estos enemigos. Es una victoria grandiosa para la República. Conseguida, bien lo saben los dirigentes de las J. S. U., republicanos, libertarios y sindicalistas, con desgarrones en la idea, como otros los sufren en las entrañas, pero conseguida.

Las victorias más fuertes han nacido siempre del mayor sacrificio, y tiempo tendrán todos de hacer una España joven y libre, moldeada por la mano del pueblo.

El Congreso tiene sonido de clarín que ordena el avance. El avance de la juventud por su unidad. El de ésta sobre las tropas extranjeras y nacionales traidoras. Con su ejemplo, la juventud española, unida, estimulará al desconfiado o al retraído que, presentando recelos, impide la unidad política y sindical de los partidos de masa.

La atención puesta en el Congreso por los jóvenes madrileños dice la que todos sentimos por la causa de la libertad patria.

Jóvenes españoles antifascistas! Atención al Congreso. Al finalizar sus tareas os sentiréis más cerca, más hermanos, más patriotas. Unidad es vencer; vencer es crear, y crear es nacer. Una nueva vida engendrará en España.

"Alerta"

Se pone en conocimiento de todos los militantes de la escuela número 37 de "Alerta", sita en la plaza del Marqués de Comillas, número 7, que desde el lunes 3 de abril, a las cuatro en punto de la tarde, empezarán a darse las clases de cultura general.

Se ruega a todos los militantes asistan a dichas clases y con la mayor puntualidad.—EL DELEGADO DE CULTURA GENERAL.

Por la cultura
Cultura Popular ha formado los Amigos de Cultura Popular, siendo en gran número los inscritos ya en esta asociación. Todo hombre que como antifascista ame la cultura debe engrosar el

El festival benéfico de hoy en el Calderón

Hoy domingo, a las diez en punto de la mañana, tendrá lugar en el teatro Calderón el festival artístico organizado por la Sección ferroviaria del Socorro Rojo Internacional a beneficio de las viudas y huérfanos de los antifascistas caídos en la zona fasciosa.

El programa comprende dos partes, a cuál más interesante. En la primera se estrenará la obra original de José Aranda García titulada «Apóstoles de la verdad», a cargo de la Compañía de aficionados del S. R. I. La obra en cuestión está dedicada por su autor a los héroes y mártires de la libertad.

En la última parte del programa intervendrán los grandes exóticos antifascistas Pompo y Teddy, Ineata Peña, con su orquesta Palermo; Aquilino, Olimpia Asensi y la orquesta típica Loarte, con su humorista Tonneti. Actuará en los intermedios José Pechuán.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000
Capital desembolsado 100.000.000
Reservas 74.500.000

número de amigos de esta organización, que tiene por todos sus esfuerzos realizados en los frentes y en toda España un historial magnífico.

Las adhesiones deberán enviarse al secretario de Cultura Popular, calle de Sacramento, número 1, diciendo la cantidad mensual con que desea suscribirse y el domicilio.

Al pueblo héroe

Los mejores y primeros sentimientos que se me escapan son para el simpático y valiente pueblo de Madrid. Ya Madrid no es el de las mozas bellas ni el de los alegres mozos. Todo es ruina, todo es guerra.

Desde el amanecer el cañón ruga cólerico, enviando sus mortíferos proyectiles; la ametralladora aleja vidas al compás de su tableteo, y voces sueltas de muerte se escapan de algunos pechos, que dejan de existir al seco ruido de los fusiles. Heina en esta heroica ciudad un ambiente completamente guerrero. Un incesante concierto altera la tranquilidad que en otros tiempos había tenido Madrid. Es un pueblo que se bate con fiereza y valentía por su libertad. Como siempre, ocupa en la vida un lugar simpático, un lugar en el cual están los pueblos héroes que parecen tener destinado su lugar verdadero. Es un pueblo en el que el fascismo criminal está deplorado, ocupando en la vida un lugar sangre y la ruina! Mas no por ello decae la moral de este ejemplar pueblo, que con sus estas heroicas se está ganando a fuerza de sangre la libertad que le corresponde.

Si ahora me quiero imaginar a Madrid, tengo que verlo a través de una sangrienta pantalla y todo destruido. Monumentos destruidos de arte y de ciencia. Despreciados. Cada vez con más denuesto se están ganando los más repugnantes calificativos esas viles e inhumanas mesnadas fascistas, cuyas memorias permanecerán malditas a través de innumerables generaciones. Viva el simpático y heroico pueblo de Madrid!

EMILIO VERA OVIEDO (Catorce años)
(Refugio de guerra número 2 del Internado Municipal de la Paloma, de Madrid.—Barcelona.)

Alemania está totalmente incapacitada para una guerra de larga duración

(VIENE DE LA PAGINA CUARTA.)

La mecanización intensa de la guerra exige la constitución de una "potencial de guerra" industrial lo más grande posible. Esta es la tarea que la «Wehrwirtschaft» se propone llevar a cabo a fin de que el sistema económico alemán sea adaptado a estas condiciones y a estos deseos.

El rearme intenso de Alemania ha consumido los depósitos de materias primas y disminuido las reservas oro y de divisas extranjeras. Son estas condiciones económicas las que no permiten a Alemania conducir una guerra que no sea de corta duración. Las fuerzas armadas de Alemania se hallan de tal manera constituidas que pueden lanzarse inmediatamente con todos sus recursos. La fuerza militar completa del país deberá poder ser movilizada de un momento a otro, y para ello es esencial que toda la economía sea adaptada para que pueda ajustarse inmediatamente a las condiciones de guerra sin que para ello sean precisos semanas o meses de reorganización.

EL PLAN CUADRIENAL

Se han tomado ya medidas, con el mayor detalle, que permitan la movilización militar de la industria. Está ya en vigor un plan cuatrienal para asegurar la independencia de Alemania con relación al extranjero en lo concerniente a materias primas. Las fábricas que se alzan en todos los puntos del territorio alemán para la producción de gasolina sintética, de caucho sintético, de aluminio, de tejidos artificiales y de muchos otros productos tienen a garantizar a Alemania el abastecimiento de materias primas, por lo menos mientras dure la guerra, que se piensa sea breve.

En fin, se hacen esfuerzos enormes para desarrollar las redes de comunicaciones. Las rutas magníficas que surcan toda la extensión del territorio se hallan en vías de construcción. El primero de enero de este año se habían terminado 11.000 kilómetros de carreteras y 1.600 kilómetros estaban en vías de construcción. Se han ultimado los proyectos para la construcción de 2.500 kilómetros más.

Alemania se arma económicamente con tanta fiebre como se arma en el sentido militar. El control del Estado sobre la vida económica aumenta tan rápidamente que ya representa actualmente un amplio proceso de socialización. Así, los nazis, que llegaron al Poder como consecuencia de la oposición de las clases medias y superiores al socialismo, sacrifican a sus aspiraciones de un nuevo Imperio alemán toda su razón de existencia.

LA AGRICULTURA ALEMANA

La agricultura alemana es una de las vigas maestras del sistema económico y social nazi. En este dominio, el nacionalsocialismo ha seguido con un vigor particular su política que autarquía. Pero todavía el programa de la intensificación de los cultivos aplicado por Darré no ha producido los apetecidos resultados. Alemania no produce más que alrededor de la mitad del forraje que necesita. La reducción de las importaciones de forraje en un 75 por 100 aproximadamente ha producido serias repercusiones, ya que la producción de forraje en el interior del país, después de 1933, no ha aumentado más que en un 8 ó 10 por 100.

A esto ha seguido un quebranto muy grande, tanto en el número como en la calidad, en las existencias de ganado. Entre los numerosos problemas económicos y sociales que se presentan en Alemania después de cuatro años de régimen nazi, el de la agricultura es uno que deberá de hallar solución en primer término. Alemania se verá en la necesidad, y muy próximamente, de adoptar una decisión vital. O el sistema actual, con una multitud de campesinos independientes, se mantiene, con lo cual ha de abandonarse toda esperanza de llegar a un régimen de autarquía, o la agricultura habrá de asentarse sobre bases nuevas, siendo reemplazado el campesino independiente por la industria del grano, siguiendo, en forma al menos, el modelo soviético.

COMERCIO, CONSUMO Y PRECIOS

La falta de alimentos de buena calidad y el aumento de los precios de los artículos de consumo en general han traído consigo la supresión del comercio al por mayor de productos alimenticios, mientras que el nivel de alimentación del país en conjunto ha sufrido una disminución del 20 por 100. La supresión del comercio al por mayor y la desintegración del comercio al detall han sido producidos por la introducción de nuevas regulaciones y por la disminución del margen de ganancias.

Pero a pesar de toda una tupida red de regulaciones y disposiciones que tienden a fijar y estabilizar los precios, los precios, sin embargo, van en aumento. Y son las clases acomodadas en particular las que se ven más afectadas por este aumento, que se hace efectivo sobre todo en los artículos de buena calidad.

La industria germana, en crisis El rearme de Inglaterra llena de angustia a los nazis

Berlín, 3.—La industria pesada alemana y todas las que emplean hierro fundido y acero atraviesan por una gran crisis, por lo difícil de encontrar material en el mercado mundial con motivo del rearme británico.

Goering ha dictado medidas para hacer el reparto de hierro y acero, con el fin de reducir los inevitables despidos de numerosos obreros.

Se limitará notablemente la construcción metalúrgica y se aplazarán indefinidamente los planes de Hitler para la transformación de Berlín.—Fabra.

Desde mañana comenzarán a abonarse normalmente las pensiones a los familiares de los muertos y desaparecidos

La Comandancia Militar de Milicias hace pública la nota que sigue: «Ante las dificultades surgidas al regular el pago de haberes a los derechohabientes de los milicianos desaparecidos o muertos en el frente, ha sido autorizada esta Comandancia, por reciente orden circular, para reorganizar su Pagaduría, que se encargará de satisfacer estos pagos.

Por lo tanto, a partir del próximo lunes, día 5, se abonarán las pensiones a los familiares de camaradas muertos o desaparecidos antes del día 31 de diciembre último. Se calcula en quinientos el número de expedientes que podrán ser pagados diariamente por orden riguroso de numeración en las oficinas de esta Pagaduría, Ramón y Cajal, 5.»

NUESTRO PARTIDO

Izquierda Republicana en Aragón

Una conferencia de Aragón en Barbastro

Días pasados el miembro del Consejo provincial de Izquierda Republicana de Madrid Víctor Arizón dió una interesante conferencia en el Gran Teatro de Barbastro, totalmente abarrotado de público. La presentación del orador corrió a cargo del secretario de aquella Agrupación, Julián González, quien elogió el recio republicanismo y la labor meritísima del representante del Consejo provincial madrileño.

El público tributó a Madrid, al levantarse a hablar el señor Arizón, una ovación clamorosa. Los vitores brotan de las gargantas, y los vivas al Ejército del Centro duran largo rato. La emoción del público es enorme y cuesta trabajo acallar este entusiasmo del auditorio e imponer el silencio, hasta que comienza su intervención el señor Arizón.

El conferenciante empieza su disertación subrayando la necesidad imprescindible de fortalecer la disciplina y el acatamiento ciego a las órdenes del Gobierno del Frente Popular, en cuyo seno están representadas, además absolutamente todos los sectores del antifascismo nacional.

Habla de la resistencia heroica que el glorioso Ejército del pueblo opone en los sectores de Madrid contra las hordas fascistas del imperialismo invasor, y sostiene en brillantes y sentidos párrafos que aunque en la capital de la República radica todo el interés de la lucha, la guerra no se gana sólo en Madrid. «Si el esfuerzo sublime de Madrid—dice—hubiese sido limitado por igual a todos nuestros frentes de guerra, el triunfo de las armas republicanas estaría tocando a su fin.»

El señor Arizón dedicó después grandes elogios a los campesinos de la región aragonesa, por la abrumadora labor que han llevado a cabo, trabajando los campos con mayor intensidad que en años anteriores. «La cosecha que se avecina—añade—es tan prometedora que vendrá a favorecer el esfuerzo del campesino aragonés y, por consiguiente, los intereses generales de la España republicana. La retaguardia leal tiene en estos trabajadores de la tierra un ejemplo digno de imitar.»

Se refiere más tarde a la actuación de los ministros de Izquierda Republicana en el Gobierno, quienes en todo momento están al servicio de las regiones españolas, y aludiendo a la actuación del ministro de la Gobernación, dijo que estaba naciendo una labor tan meritoria al frente de este departamento que todos los planes que tenían preparados los emboscados enemigos de la República habían fracasado rotundamente.

El público que asistió a la conferencia aplaudió al orador, dándole vivas a la República, a Izquierda Republicana y al Frente Popular.

AYUNTAMIENTO

Va a adquirir gran incremento el descombro y saneamiento de Madrid

Requeridos por el alcalde, Cayetano Redondo, a virtud de instrucciones del ministro de Obras Públicas, señor Justo, se han reunido los señores Lorite, arquitecto jefe de los servicios técnicos municipales, y los ingenieros representantes del Gabinete de Accesos y Extranjeros, Enlaces Ferroviarios y Edificaciones para iniciar los trabajos que se determinan en el reciente decreto del Gobierno de la República, con el fin de verificar el saneamiento y descombro de Madrid en las zonas duramente afectadas por la acción destructora de la aviación y de los bombardeos.

El alcalde ha encarecido a los técnicos la necesidad de que desahuyan en sus trabajos la mayor cantidad de obras que se ejecuten sin demora alguna, de que se ejecuten las obras de defensa de la salud pública y el saneamiento del plan de grandes trabajos cuyo comienzo se acometerá con el fin de sesenta millones de pesetas otorgadas por el Consejo de ministros.

Libreta Popular del Pequeño Ahorro

Interés 3 por 100 anual, con abono de intereses por días. Libre depositable en los fondos depositados. Carácter reservado de las operaciones. Cantidad mínima rentable: 10.000 pesetas.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

CARTELERAS

¿Dónde?
¿Cuándo?

PROGRAMA PARA HOY

TEATROS

ALKAZAR.—A las 3.30 y 5.30, Esta noche mando yo.

ASCASO (Barquillo, 24).—A las 3.30 y 5.45, María de la O (comedia gitana).

BARCEL (antes Beatriz).—Compañía Gaspar Campos. A las 3.15 y 5.45. Los cauciques.

CALDERON.—A las 3.15 y 5.15 (éxito cumbre), Shirley Temple española, Rulíñor Navarro, Carmelita Sevilla, Sepepe y Balder. Butaca, 2.50.

COMEDIA.—A las 3.15 y 5.45, Los Cuatro Caminos.

CHUECA.—A las 3.15, Duéña y señora. A las 5.15, Nuestra Natacha (último día).

ESLAVA.—Vodévil. A las 3.30, ¡Caray, qué noche! A las 5.15, ¡Ay, mi chato!

ESPAÑOL.—A las 3.30, Electra. A las 5.45, La tierra. Butaca, 1.50.

FUENCARRAL.—A las 3.45, Los de Aragón. A las 5.30, Los clavetes y Gilegones y cabecitos.

GARCIA LORCA.—A las 3.30 y 5.30, Conchita España, Hermanas Diez, Pastora Imperio y veinte atracciones más.

JOAQUIN DICIENTA (antes Victoria).—A las 3.30, Las faldas. A las 5.30, Las pajas (revista).

LATINA.—A las 3.30 y 5.45, ¡Aquella jaca tan brava... (comedia flamenco, con El Americano y El Chozas).

MARAVILLAS.—A las 3.15 y 5.30, Las de Villadiego (revista).

MARTIN.—A las 3.30, Las castigadoras. A las 5.15, Me gustan todas.

PARDINAS.—A las 3.30, Molinos de viento y La verbena de la Paloma. A las 5.45, La boda del señor Bringas.

PAVON.—A las 3.30, Luisa Fernanda. A las 5.45, La del manajo de rosas.

POPULAR (antes Fontalba).—A las 3.30, La Doloresa. A las 5.30, Jugar con fuego.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (butaca, 1.50). De 2 a 7 (butaca, dos pesetas). Estampas guerreras.

ASTUR.—A las 3 y 5, Los marineros de Cronstadt.

AVENIDA.—De 3.30 a 7.30, La llamada de la selva.

BARCEL.—A las 3 y 5.30, Yo he sido espía.

BELLAS ARTES.—Continúa de 11 a 4. Numeradas a las 4 y 6, Madre Alegría.

BENAVENTE.—De 3 a 8, El delator.

BILBAO.—A las 3.45 y 5.30, Dos fusiles sin balas.

CALATRAVAS.—De 11 a 3 y a las 3.30 y 5.30, Clemencia.

CALLAO.—A las 3.30 y 5.45, Fugitivos de la isla del Diablo.

CAPITOL.—A las 3.45 y 5.45, Soy un fugitivo.

CARRETAS.—A las 3 (una peseta) y a las 5 (1.50), La hija de Juan Simón.

CINEMA X (Noviciado).—A las 3.30 y 5.30, El preso número 8 (marionetas). La princesa Marquitta y la grandiosa superproducción hablada en español Una vida por otra.

CHAMBERL.—A las 3 y 5.30, Cruz Diablo.

DORÉ.—A las 3.30 y 5.30, La máscara del otro.

DOS DE MAYO.—A las 3 y 5, ¡Abajo los hombres!

DURRUT.—A las 3.30 y 5.30, Sombrero de copa.

ELCANO.—A las 3.30 y 5.30, ¡Abajo los hombres!

ENCOMIENDA.—A las 3.30 y 5.30, El beso de la muerte.

FIGARO.—A las 3 y 5.30, Así gusta trabajar (comedia) y La destrucción del hampa.

FLOR.—De 3 a 7, Rivaltes.

GENOVA.—A las 3 y a las 5, Tcha-patef, el guerrillero rojo.

GONG.—Continúa desde las 11, El octavo mandamiento.

GOYA.—A las 3 y a las 5, Enamorados.

GOYA (Vallecas).—A las 3.30 y 5.30, Sangre de circo.

HOLLYWOOD.—A las 3 y 5.30, Esta-

MADRID-PARIS

LUNES
OJOS NEGRO
En su segunda semana de gran éxito por SIMONE SIMON

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (butaca, 1.50). De 2 a 7 (1.50). Estamos con otros y Guerra en el campo (documentales), Golpe por golpe (manifestaciones), El ejército soviético (cuarta semana).

ASTUR.—A las 3 y a las 5, La alegría.

AVENIDA.—De 3.30 a 7.30, La llamada de la selva.

BILBAO.—De 3.45 a 5.30, Dos fusiles sin balas (segunda semana).

CALATRAVAS.—De 11 a 7, El hampa del otro.

CAPITOL.—A las 3.45 y a las 5.30, Soy un fugitivo (producción C. y E. y el acorazado misterioso).

CARRETAS.—De 11 a 7, El ejército soviético.

CINEMA X (Noviciado).—Segunda semana de gran éxito (producción Placeres de París y Jueves, Hombres contra hombres).

CHAMBERL.—De 3 a 7, Cruz Diablo.

DORÉ.—A las 3.30 y a las 5.30, La máscara del otro.

DOS DE MAYO.—De 3 a 7, ¡Abajo los hombres!

DURRUT.—De 3.30 a 7.30, Sombrero de copa.

ELCANO.—Desde las 3.30, ¡Abajo los hombres!

ENCOMIENDA.—De 3 a 7, El beso de la muerte.

FIGARO.—De 3 a 7, Noche (policial) y Guerra sin cuartel (gangsters).

FLOR.—De 3 a 7, Una vida por otra.

GENOVA.—A las 3 y a 5, Tcha-patef.

GONG.—De 3 a 7, El octavo mandamiento.

GONG.—Continúa desde las 11, El octavo mandamiento.

GOYA.—De 3 a 7, El correo de la muerte.

GOYA (Vallecas).—A las 3.30 y 5.30, Sangre de circo.

HOLLYWOOD.—De 3.30 a 7.30, El experimento (en español), y otros.

MADRID.—De 3.30 a 7.30, La llamada de la selva.

MADRID-PARIS.—Continúa desde las 11, Ojos negros (segunda semana).

METROPOLITANO.—De 3 a 7, La llamada de la selva.

MONUMENTAL.—A las 4 y a las 5.30, Inquietud en Occidente.

OLIMPIA.—A las 3.30 y 5.45, Los cauciques.

PALACIO DE LA MUSICA.—A las 3.30 y 5.30, Ana Karenina (Garbo).

PALACIO DE LA PRENSA.—A las 3.30 y 5.30, Los cauciques.

PANORAMA.—Continúa desde las 11, Ojos negros (segunda semana).

PROGRESO.—De 3 a 7, El ejército soviético.

PROYECCIONES.—De 3.30 a 7.30, El ejército soviético.

REPUBLICA.—A las 3.30 y 5.30, El ejército soviético.

SALAMANCA.—A las 3.30 y 5.30, Sangre de circo.

TETUAN.—A las 3.45 y a las 5.45, Odette.

TIVOLI.—A las 3.45 y 5.45, El secreto de Charlie Chang.

PROGRAMA PARA MAÑANA

TEATROS
ALKAZAR.—A las 3.30 y 5.30, Esta noche mando yo.

ASCASO.—A las 3.30 y 5.45, María de la O (comedia gitana cómica).

BARCEL (antes Beatriz).—A las 3.15 y 5.45, Los cauciques.—Mañana, martes, representación de Madre Alegría.

CALDERON.—A las 3.15 y 5.15, Explicación.

COMEDIA.—A las 3.15 y 5.45, Los Cuatro Caminos.

CHUECA.—A las 3.15, Duéña y señora.

ESLAVA.—Vodévil. A las 3.30, ¡Ay, mi chato!

ESPAÑOL.—A las 3.30, Electra. A las 5.45, La tierra.

FUENCARRAL.—A las 3.45, Los de Aragón.

GARCIA LORCA.—A las 3.30 y 5.30, Conchita España, Hermanas Diez, Pastora Imperio y veinte atracciones más.

JOAQUIN DICIENTA (antes Victoria).—A las 3.30, Las pajas.

LATINA.—A las 3.30 y 5.45, ¡Aquella jaca tan brava... (comedia flamenco, con El Americano y El Chozas).

MARAVILLAS.—A las 3.15 y 5.30, Las de Villadiego.

MARTIN.—A las 3.30, Las castigadoras.

PARDINAS.—A las 3.30, Molinos de viento y La boda del señor Bringas.

PAVON.—A las 3.30 y 5.45, La del manajo de rosas.

POPULAR (antes Fontalba).—A las 3.30, La Doloresa.

POLITICA

Hitler se incomoda porque a los nazis les dejan actuar en Sudáfrica

Berlín, 3.—El Gobierno alemán enviado al de la Unión Sudafricana una nota en la que protesta por las medidas adoptadas en la prensa publicada en Pretoria contra el nacionalsocialismo.

Los periódicos se muestran indignados, declarando que las medidas adoptadas por el Gobierno sudafricano constituyen un antecedente peligroso para el nacionalsocialismo. Dicha proclama prohíbe a todos los sudafricanos que no sea de nacionalidad sudafricana participar en actividades políticas o públicas en territorio bajo mandato inglés, siendo castigados los infractores con una multa de cien libras esterlinas o un año de cárcel.—Fabra.

La colosal ignorancia de Hitler proporcionó una nota con su contenido limitado para la agresión, feroz y arrogante, acaso sea la causa que no se diese cuenta que esta supone un ultraje para el Gobierno inglés, puesto que Sudáfrica es un dominio del Imperio. Pero no por falta de ser significativa.

El fin de verificar el saneamiento y descombro de Madrid en las zonas duramente afectadas por la acción destructora de la aviación y de los bombardeos.

El alcalde ha encarecido a los técnicos la necesidad de que desahuyan en sus trabajos la mayor cantidad de obras que se ejecuten sin demora alguna, de que se ejecuten las obras de defensa de la salud pública y el saneamiento del plan de grandes trabajos cuyo comienzo se acometerá con el fin de sesenta millones de pesetas otorgadas por el Consejo de ministros.

Libreta Popular del Pequeño Ahorro

Interés 3 por 100 anual, con abono de intereses por días. Libre depositable en los fondos depositados. Carácter reservado de las operaciones. Cantidad mínima rentable: 10.000 pesetas.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

Interés 3 por 100 anual, con abono de intereses por días. Libre depositable en los fondos depositados. Carácter reservado de las operaciones. Cantidad mínima rentable: 10.000 pesetas.

CARTELERAS

MADRID-PARIS
LUNES
OJOS NEGRO
En su segunda semana de gran éxito por SIMONE SIMON

CINES

ACTUALIDADES.—De

Los obispos facciosos y curas trabucaires
dirán de los fieles de Santa María, de Du-
rango, que han merecido el castigo del cielo

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES.—Madrid: 3,50 pesetas al mes
Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Alemania está totalmente incapaz para una guerra de larga duración

El régimen nazi ha agotado todas las reservas de materias primas y disminuido grandemente todos los recursos financieros y económicos del país, sin los cuales una guerra se convierte en la más loca de las aventuras

La política agraria, industrial y financiera del nacionalsocialismo ha llevado a la ruina a las clases medias que le prestaron apoyo, y ahora el país se "socializa", empobreciendo la población para hacer así posible la guerra

Reproducimos aquí la tercera parte del estudio hecho por "The Banker" sobre cuatro años de nacionalsocialismo. La cuarta y última se publicará en el número próximo.

En el momento de la llegada de Hitler al Poder, el número de las personas encargadas de asegurar el control de cambios no pasaba de mil. Hoy, el número de funcionarios permanentes encargados de la vigilancia y del control de la industria pasa de 500.000 personas. El control económico ha venido a convertirse de este modo en un fin de por sí, motivado por la amplitud de las tareas y el número de personas empleadas. Pero a pesar de la permanencia y de la organización de esta institución, han fracasado todos los intentos por llevar a cabo una coordinación sistemática y centralizada de todo este mecanismo.

Todo hombre de negocios alemán se halla directamente controlado y vigilado por no menos de seis autoridades distintas, sin incluir al control político ejercido por la organización del Partido Nacionalsocialista. Estas autoridades son las siguientes: el Frente del Trabajo, la organización del Estado para la industria, el control de cambios, el control particular relacionado con ciertas industrias para las cuales el problema de las materias primas se presenta con caracteres particularmente urgentes; las Cámaras de Comercio y, por último, el funcionario económico del distrito, que forma parte del Estado Mayor General, y en el cual radica el poder para llegar a una decisión final en todo lo concerniente a la defensa económica.

FUNCIONES CONTRADICTORIAS

En teoría, las funciones y tareas de estas autoridades se hallan neta y concretamente definidas; pero en la práctica los fines que se persiguen se hallan, con bastante frecuencia, en abierta pugna. La multitud de regulaciones es tremenda. Se ha calculado que el número de reglamentos especiales relacionados directamente con el control de la economía que entran en vigor cada semana se eleva de 700 a 1.000. En consecuencia, el comercio ha venido a convertirse en una lucha constante con la burocracia.

De una encuesta realizada hace poco tiempo por una Cámara de Comercio alemana del Sudoeste se desprende que entre los pequeños industriales, que dan ocupación a un personal que varía de 100 a 200 personas, el 75 por 100 del trabajo de oficinas que se hace consiste únicamente en llenar los formularios impuestos por los organismos.

En resumen, el control del comercio y de la industria en Alemania no ha conducido hacia un régimen de economía planificada. No ha hecho más que disminuir de tal manera las atribuciones del industrial, que éste sufre hoy todas las desventajas que la intervención del Estado ocasiona, mientras que no le alcanza ni uno solo de los beneficios que la intervención del Estado pudiera ofrecerle.

LA BANCA NAZI

Cuando el Partido Nacionalsocialista llegó al Poder, sólo subsistía un Banco independiente de alguna importancia, como consecuencia de la crisis financiera que sacudió fuertemente la armazón de la Banca privada. Era éste el Banco de los obreros alemanes. Le bastó a Hitler, para asegurar el dominio completo del sistema bancario, con "coordinar" el Reichsbank y con destruir el poder de los Sindicatos. Esto se logró rápidamente con la ayuda del doctor Schacht y de varios millares de guardias de choque. El Estado todopoderoso es el único que en el mercado puede pedir prestado.

Las cuentas de pérdidas y ganancias de los Bancos privados son el más completo misterio desde 1931 para acá. Se puede suponer con bastantes posibilidades de estar en lo cierto que algunos deudores de los Bancos han mejorado la situación financiera y que los precios de las acciones y obligaciones en poder de los Bancos han experimentado algún aumento. Las fuentes de ganancias derivadas de esta categoría van a compensar las cargas vendidas que resultan del trabajo no productivo impuesto por las restricciones sobre los cambios y los tipos diversos de cuentas bloqueadas.

ECONOMIA DE GUERRA

Por otra parte, no es apenas posible que la prosperidad de los años anteriores a la crisis vuelva mientras que el sistema económico actual continúe, pues la actividad lucrativa de la Banca privada, resultante de las operaciones de emisión, de los arbitrajes y de la financiación de las exportaciones y de las importaciones, parece por ahora haber pasado ya. De aquí la influencia indirecta ejercida por los Bancos del Estado, esto que hace prever un mayor sometimiento de la importancia de los Bancos alemanes en el sistema total de la economía.

Cuando el Gobierno alemán inició las operaciones del rearme en gran escala, en 1934, resultó totalmente insuficiente el cambio extranjero disponible por causa de las importaciones intensas de ciertas materias primas necesarias para dar realidad a este programa de rearme. Por consiguiente, los créditos empezaron a escasear. En consecuencia, el doctor Schacht, para vencer las dificultades, decidió aplicar un complicado sistema de reglamentos y de prohibiciones. Las tendencias socialistas que se observan actualmente en Alemania no son, por lo tanto, el resultado de teoría alguna, como sucede en el caso de la U. R. S. S., sino que surgen del círculo vicioso creado por el programa del rearme, el más enorme que hasta el día haya contemplado el mundo entero.

LA CIENCIA DE LA GUERRA

Los nazis han forjado su propia teoría económica a fuerza y medida que el rearme seguía adelante. Esta teoría es la "Wehrwirtschaft", ciencia que dirige toda la economía en tiempos de paz hacia la preparación militar completa. El Gobierno actual de Alemania ha llegado a la decisión de que el país no debe entrar en una guerra próxima sin disponer de la organización militar y económica perfecta que necesita un mínimo de esfuerzos para pasar de las condiciones de paz a las condiciones de guerra.

(PASA A LA SEGUNDA PAGINA.)

Por decir la verdad, los traidores expulsan al corresponsal de un diario conservador inglés

Londres, 3.—Los facciosos de Salamanca han expulsado del territorio rebelde al corresponsal inglés del "Daily Express" y prohibido la entrada de este periódico en territorio rebelde.

Dicha medida obedece a la verídica información que publicó el mencionado periódico relacionada con el complot descubierto en el territorio rebelde, y que ha dado lugar a numerosos fusilamientos.—Fabra.

Las tropas de la República caen arrolladamente sobre Sargentos de Lora (Burgos)

Santander, 4 (3,30 m.).—A última hora de la tarde el teniente coronel jefe de operaciones del sector de Burgos, García Vaya, ha dado cuenta de que las tropas leales estaban cayendo sobre el pueblo de Sargentos de Lora con un ímpetu arrollador. Nos hemos apoderado de pertrechos de guerra y ha aumentado el número de prisioneros. El ardor de las tropas leales es asombroso, mientras decae en igual medida la moral del enemigo. Febus.

Importante hallazgo de monedas y joyas

El teniente coronel Francisco Romero y el comisario político Aurelio Serván, del regimiento de Caballería General Miaja, han recibido, para hacer de ello entrega al Gobierno, una cantidad importante de monedas de oro y alhajas, que se hallaban enterradas en la casa que ocupa actualmente el primer escuadrón de este regimiento.

Entre otras cosas, el hallazgo consta de 10 onzas de oro de diferentes épocas, dos collares de perlas legítimas, dos relojes antiguos de bolsillo, una pulsera con trece monedas de oro antiguas y media onza colgantes, un broche de platino y brillantes, pendientes, anillos, diamantes, amatistas, alfileres, etc. También se han encontrado 22 monedas de plata y 45 de cobre, algunas de ellas de gran valor, por ser piezas muy raras.

Este depósito de monedas y joyas estaba escondido en la casa de una persona desafecto al régimen, conocido fascista.

5.000 pesetas de multa por acaparar trigo

Barcelona, 3.—Se ha visto ante el Tribunal popular la causa contra Esteban Cano Tarjadas, acusado de acaparar trigo. Ha sido condenado al pago de 5.000 pesetas.—Febus.

Las fuerzas de Almería han tenido una jornada brillante

Almería, 3.—Por noticias particulares sabemos que la noche del jueves los rebeldes atacaron nuestras posiciones situadas más allá de Pitre. Este ataque faccioso fue plenamente rechazado, y como respuesta al mismo, en la madrugada de ayer las tropas de nuestro Ejército regular realizaron un ataque, que terminó con una victoria. La operación dio comienzo a las dos de la madrugada, a base de pequeños grupos, con objeto de evitar bajas, en lo posible. Antes de tomar la ofensiva, la infantería y la artillería dispararon intensamente contra las trincheras enemigas, en las que causaron grandes estragos. Los dinamiteros llegaron hasta las mismas alambradas enemigas y arrojaron buen número de bombas de mano. Después de llevada a cabo esta magnífica operación, quedaron en nuestro poder dos importantes posiciones en los picos de Prado y Llano, habiendo quedado por detrás de nuestras líneas la Calleja de la Sangre, de mucha importancia estratégica, y nuestras fuerzas dominan desde las nuevas posiciones conquistadas los pueblos de Las Cañas, Orrija y otros cercanos.—Febus.

Las mujeres republicanas dedicarán una placa al general Miaja

Valencia, 3.—Por iniciativa de las mujeres republicanas de Madrid será entregada al general Miaja una placa alegórica de plata, construida por un artista valenciano, en testimonio de gratitud y admiración de las mujeres españolas.—Febus.

La aviación republicana derribó dos aparatos italianos en las cercanías de Pozoblanco

Parte facilitada por el Estado Mayor del Ejército del Sur: "En el subsector de Pozoblanco, nuestra aviación ha establecido en la tarde de hoy combate con la enemiga, a la que ha derribado dos aparatos de caza marca Fiat. También ha bombardeado con éxito concentraciones enemigas que se observaban en dicho subsector."

La aviación leal, en marzo, ha efectuado 135 bombardeos, y ha tomado parte en 21 combates aéreos

Valencia, 3.—El ministerio de Marina y Aire ha facilitado la siguiente nota:

"Durante el último mes de marzo, las fuerzas aéreas de la República han efectuado 135 bombardeos, de los cuales 112 sobre tropas facciosas y los 23 restantes sobre estaciones, líneas férreas, fábricas e instalaciones militares. Los combates aéreos fueron 21, en los cuales se derribaron 18 aparatos enemigos. Nosotros perdimos cinco aviones."—Febus.

Valencia, 4 (1 m.).—Parte del ministerio de Marina y Aire de las once de la noche:

"En el sector Sur fueron bombardeados hoy los reducidos rebeldes de la Virgen de la Cabeza y las posiciones enemigas de Peñarroya. Sobre éstas se arrojaron con resultado positivo 32 bombas."—Febus.

Valencia, 3.—Parte del ministerio de Marina y Aire de las nueve de la noche:

"Las noticias recogidas hasta esta hora revelan la actividad de las fuerzas aéreas en servicios de reconocimiento, que se han efectuado sin percance alguno."—Febus.

UN COMBATE FINANCIERO

Los facciosos son derrotados en Londres por el Gobierno de la República

Valencia, 3.—No todo son batallas en la línea de fuego. Las hay silenciosas y de una gran eficacia para el triunfo definitivo de la causa republicana, equivalentes a derrotas que han sufrido las armas facciosas en los campos de Alcarria. Nos complacemos hoy en relatar la solución satisfactoria y honrosa dada a un asunto del cual dependía en gran parte la estimación que en algunos círculos de influencia de París y Londres pudéramos merecer. Se trata del pago de unos créditos que España tenía comprometidos en Londres antes del acuerdo del "clearing" angloespañol y que eran reclamados por las casas de aceptación de la capital inglesa. Al llegar la fecha del vencimiento, el Gobierno de la República, representado en este caso por el ministro de Hacienda, doctor Negru, no vaciló en aceptar a liquidar los descubiertos de clase comercial incluidos en el plan Macion y en el plan Moreno. A tal fin, y a pesar del esfuerzo que esto representaba, el Gobierno de la República, mediante el punto de vista de moralidad financiera no había diferencia entre los Gobiernos de Valencia y de Burgos; pero hoy, a la vista del pago, tenemos que admitir que existe una considerable diferencia entre ambos. El Gobierno de Valencia, que virtualmente se le considera como comunista, ha tenido un gesto que aun representando un considerable sacrificio, ha servido para mantener el nombre de España, asunto de todo estigma de incumplimiento de obligaciones.

El Gobierno de Burgos, por otro lado, cuya misión se supone descañona en el principio a los propietarios y a la unidad nacional, ha hecho todo lo posible para evitar se efectuasen los pagos a los acreedores de España. Evidentemente el citado Gobierno de Burgos ha aprendido algo de su aliada Alemania, respecto a la actitud adoptada con sus acreedores extranjeros.—Febus.

Esta gestión del Gobierno de la República, que viene a ratificar la política de responsabilidad comercial y económica gestionada en el extranjero por los ministros de Hacienda y Comercio, ha producido excelente impresión en Londres y París, de tal forma que toda la Prensa especializada en cuestiones financieras no regateó sus elogios al Gobierno español, reconociendo que su conducta no admite referencias al se la compara con la informalidad de los facciosos.

Como botón de muestra reproducimos unos párrafos del comentario que nos dice el "Financial News", comentario que ha sido espontáneo y que tiene el doble valor de que la paridad y reservas tradicionales de las altas esferas bancarias de Londres han sido quebrantadas en nuestro favor, y que el "Financial News" es nada menos que el órgano representativo de los intereses de la City, que son los intereses de todo el Imperio británico. El periódico dice así:

"Es altamente significativa la solución adoptada por el Gobierno de Valencia en el asunto que nos ocupa, pues aunque los fondos del Banco de España en el Martín's Bank permanecen bloqueados

Se va movilizando lentamente el mecanismo de no intervención y control

Londres, 3.—La Oficina de Control del Comité de no intervención se reunió en el Foreign Office.

Se cree que los administradores destinados a los puertos y puntos fronterizos acudirán a principio de la semana próxima a sus respectivos destinos, y poco después les seguirá el personal subalterno que ha de ayudarles en su misión.—Fabra.

SERVICIOS DE VIGILANCIA

Gibraltar, 3.—El contratorpedero francés «Adrot», el crucero holandés «Herzog Hendell» y el destructor inglés «Gipsy» patrullan constantemente en las costas entre Ceuta y Tarifa.

El crucero alemán «Almirante Scher» ha llegado a Algeciras para abastecerse de combustible.—Fabra.

NORUEGA TAMBIEN

París, 3.—Se reciben noticias de Oslo según las cuales el Gobierno de Noruega ha ordenado que un buque de guerra marche a aguas españolas para proteger el paso de los barcos mercantes de dicho país.—Fabra.

LA NOTA DE MEXICO ES MUY INTERESANTE, DICEN EN GINEBRA

Ginebra, 3.—En los círculos ginebrinos se considera muy interesante la nota de México y la interpretación que le ha dado el Gobierno cubano, y se estima que la situación que plantea cerca de los países sudamericanos puede ser susceptible de una evolución en el conflicto español en las próximas semanas.—Fabra.

VISITAS

París, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, ha recibido esta mañana al coronel Luna, jefe del control internacional de la frontera francoespañola.—Fabra.

Por Villaharta y Puerto Calatraveño, el enemigo intenta un ataque, pero es rechazado enérgicamente

Revelaciones interesantes de varios fugitivos

Andújar, 3.—Entre los fugitivos últimamente llegados a las filas leales hay algunos que han declarado que en la fábrica Electromecánica de Córdoba se fabrica en jornadas ininterumpidas de tres turnos la mayoría de los proyectiles que utilizan los rebeldes. En esta fábrica sólo se realiza la primera parte de las operaciones necesarias, siendo embutidos después las vainas en los talleres instalados en Hornachuelos, Lora del Río y Sevilla. El trabajo de tornería se realiza en la fundición de Bernardo Alba Burilla, situada en el barrio de Fuensantillán, próxima al Hospital Militar.

A los militares retirados por la ley Azafra se les obliga a incorporarse a las filas facciosas. En la prisión provincial de Córdoba está cumpliendo condena un hermano del diputado a Cortes Antonio Jaén.

El regimiento de Artillería pesada lo manda el capitán Clelio Casaco. Todos los hospitales de sangre de Córdoba, Sevilla y pueblos inmediatos están abarrotados de heridos. Se calcula que en los últimos días han llegado a Córdoba más de cinco mil heridos.

Ayer prosiguió recogida de material abandonado por los rebeldes en los pueblos últimamente conquistados por las fuerzas leales. Además de varias centralitas telefónicas, se han encontrado y recogido 12 camiones de hilo telefónico, tres armerías de artillería, dos camiones nuevos llenos de municiones de artillería del 75.

En la jornada de hoy continúa la ofensiva republicana desde las primeras horas del día.—Febus.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno de la Generalidad y el señor Companys prosigue las gestiones para ampliarlo

Barcelona, 4.—A las tres de la tarde recibió a los periodistas el señor Companys, que les dio cuenta de una nota que iba a facilitarles.

La nota es muy extensa, y en ella el señor Companys agradece las gestiones que el señor Tarradellas ha venido realizando para formar Gobierno.

Se dice también en el documento que ni son éstos momentos de rencores, sino de unión de todos los antifascistas para bien de Cataluña. Añade que después de tantos días perdidos tramitándose la crisis, no se puede ya perder un solo día más, y es necesario se forme Gobierno, que formado—dice en la nota—un gobierno teniendo en cuenta la proporcionalidad que existía en el anterior, y que es el siguiente:

Hacienda y Cultura, Tarradellas. Orden Público, Ayguadé. Defensa, Izgieta. Economía, Servicios Públicos, Sanidad y Asistencia Social, Domenech. Obras Públicas, Trabajo y Justicia, Comorera. Agricultura y Abastos, Calvet.

A las siete de la tarde—agregó—ha convocado a los nuevos consejeros para celebrar una reunión.

A preguntas de los periodistas, dijo Companys que este Gobierno tiene facultades plenas, y que él sigue las gestiones para formar un Gobierno ampliado que permita el desgoce de Consejerías.—Febus.

SE CONSTITUYE EL NUEVO GOBIERNO DE CATALUÑA

Barcelona, 4.—A primera hora de la noche se reunieron con el señor Companys los nuevos consejeros. A las nueve menos cuarto se ha procedido a la constitución del nuevo Gobierno; poco después ha salido el señor Companys quien ha manifestado que el señor Domenech se había asistido porque en aquellos momentos estaba reunido con su organización.

El consejero señor Izgieta añadió que el señor Companys salió esta mañana para Valencia, y esta tarde he tenido con él una conferencia. Me ha dado cuenta de las primeras gestiones que ha realizado en la capital levantina.

Dijo, por último, que en momento oportuno convocará la próxima reunión del Consejo.—Febus.

SE DESTRUYEN LOS PARAPETOS DE GOIMENDIA Y SIGUEN AVANZANDO NUESTRAS TROPAS POR LA LORA

Bilbao, 4 (2 m.).—Parte oficial de guerra facilitada anoche por el Estado Mayor del Ejército del Norte:

"Euzkadi.—En el sector de Lequeitio se ha batido con intensidad por medio de fuego de artillería y mortero las posiciones enemigas de Goimendia, destruyendo los parapetos de una de las posiciones de Goimendia ocasionando bastantes bajas al enemigo.

Frente de Alava.—A los ataques rechazados con dureza durante la mañana siguió otro de menor intensidad a primeras horas de la tarde. Fue asimismo rechazado con fuego eficazísimo de nuestra artillería causando numerosas bajas en las filas enemigas.

Frente de Burgos.—Nuestra artillería hostilizó las posiciones enemigas, sin ser contestada por la facciosa.

SANTANDER.—En el día de hoy ha prosiguido el avance de nuestras tropas por La Lora, habiendo ocupado varias posiciones, en las que el enemigo dejó numerosas bajas, entre ellas el cuádrer de un teniente. Nuestras tropas, después de fortificarse, han procedido al enterramiento de diversos enemigos. Han caído en nuestro poder una ametralladora, ocho cajas de municiones y material. Por nuestra parte, la operación se ha realizado sin bajas.

ASTURIAS.—Se han pasado a nuestras filas un sargento y un alférez con armamento, municiones y bombas. Han llegado también a nuestro campo once evadidos civiles.

División de Oviedo.—Duelo de artillería, haciendo callar a la enemiga con bajas vistas.

Sector de El Escampero.—Actividad artillera y juego de ametralladoras, sin consecuencias por nuestra parte.—Febus.